

Скажи мне, что ты даришь...

Как потратить на подарки поменьше денег и не обидеть никого

ЦАП-ЦАРАП СКАЗАЛ МЫШКЕ: ВОТ ТАКИЕ ДЕЛИШКИ...

Наш город заполнили мыши и крысы: в какой-то момент показалось, что все игрушечные звери взяли да и превратились в мышей. Китайцы превзошли сами себя и столько их наштамповали, что еще через двенадцать лет, для следующего года Мыши, хватит.

При мне одна женщина в нетипичном магазине, удивившись, что не все игрушки и сувениры имеют длинные передние зубы и длинный же лысый хвост, сначала разочарованно произнесла: «Ой, это медведь», а потом радостно спросила продавщицу: «А это — мышь?» — «Это ангел», — удивилась продавщица. И женщина ушла, ничего не купив. Если честно, я лично предпочла бы медведя или ангела. Еще лучше, по-хорошему циничнее, — кота (хотя и игрушечные, и живые у меня имеются).

Кстати, если вы уж действительно верите в китайские гороскопы, крыс-мышей покупать, дарить, а также думать, как их задобрить, просто рано: восточный Новый год Желтой, или Земляной, Крысы наступит в ночь с 8 на 9 февраля.



Ради праздника крысы принарядились. Теперь их даже поцеловать можно!

ОТ МЫШКИ — К СЛОНУ

А что люди нынче дарят друг другу на Новый год? Мы попытались выяснить это в магазинах подарков. Продавцы из «Красного куба» наперебой рассказали корреспонденту «ВП», что абсолютный рекордсмен — мышь, а еще покупают елочные украшения и карнавальные маски.

Инна, старший продавец магазина «Презент» (на двери висит объявление «Распродажа котов. Скидка 20%»): «Самый распространенный подарок — фигурки мышей и крыс. Женщинам покупают шкатулки, украшения. Мужчинам любят дарить... слонов: слон — животное основательное. А если мужчина как-то связан с морем — допустим, на флоте служил, — дарят сувениры с морской тематикой».

Диана, продавец магазина «Академия подарка»: «Под Новый год стараются выбрать сувениры подешевле, но берут абсолютно все. Мыши-крысы, конечно, популярны, но не могу сказать, что котов стали покупать меньше. Женщинам дарят зеркала в красивых рамах, игрушки. Мужчинам — наборы для вина, пепельницы».

СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН-С

Сослуживцам что-то дарить все равно придется. Человеку, с которым у вас отношения чисто формальные, достаточно подарить свечку, елочный шарик или шоколадку. Только не дарите китайские гели для душа в виде всяких фруктов и животных: выглядят они забавно, зато трудно выдавливаются.

Для тех, кто не знает: дарить подарки начальнику — моветон (если, конечно, он не ваш бывший однокурсник и ваши отношения гораздо шире служебных). А вот подчиненным что-то дарить — наоборот, тон хороший. Так начальнику и скажите.

СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА

Подлинный знак заботы и внимания — подарок, сделанный своими руками. Да-да, вспомните: именно это безуспешно пытались вдолбить нам в средней школе.

Флорист-дизайнер Ирина Ржевкина: «Я стараюсь делать новогодние подарки сама. Можно внести что-то свое и в магазинную вещь — например, укрепить свечку или фигурку на картонной подставке, оклеенной цветной бумагой, украсить маленькими веточками и красиво упаковать. Практически каждый может сделать несложную новогоднюю композицию. Чаще всего в ход у меня идут проволока, искусственный снег, разноцветные шарики и самые разные веточки. А остальное — клей, краска (обычно пользуюсь автомобильным спреем) и фантазия. Сейчас в продаже много дешевых аксессуаров, которыми можно украсить подарки, — стеклянных шариков, ракушек».

ЧЕЛОВЕК МОЙ... ДОРОГОЙ

Женам, мужьям, родителям точно не подойдут ни сувенирные мышки, ни свечки, ни самоделки. Ни в коем случае не дарите на Новый год женщинам (конечно, если они сами не попросят) хозяйственные товары: в этот день дамы все же предпочтут принять из рук любимого мужчины хорошие духи или ювелирные изделия, а не пылесос.

Помаду, кремы для лица, лаки для ногтей дарить не следует никогда, если вы доподлинно не знаете, чем человек пользуется. А вот хорошему крему для рук любая женщина обрадуется (эта рекомендация, понятно, не для мужа, а для дочери, сестры, племянницы).

Многие женщины считают, что мужчине будет в радость галстук. Но, во-первых, большинство мужчин галстуки терпеть не могут, во-вторых, единицы умеют их завязывать (а вы-то сами, дама, умеете?). Галстук дарить можно, только если ваш муж/жених большой щеголь (а щеголи, кажется, все вымерли) или если ношения сего предмета на шее требует род его занятий. Но и тут важно не ошибиться с цветом/рисунком.

ДЕД МОРОЗ Я НАСТОЯЩИЙ, ИЗ ГЛУХОЙ, ДРЕМУЧЕЙ ЧАЩИ...

Для одних покупка подарков — тягостная обязанность, другие, наоборот, с удовольствием составляют длинные списки и с еще большим удовольствием ставят галочки напротив имен — есть, мол. Подумав, что эти различия что-нибудь да значат, мы обратились за разъяснениями к психологу Елене Кудрявцевой. Вот что она рассказала:

— В древние времена подаркам придавали совсем другое значение, чем сейчас. Подарить что-либо — означало оставить в чужом доме «свой глаз». Отказываться от подарка в те далекие времена было не принято, но относились к ним сложно. Сейчас встречаются люди, которые дарят такие подарки, что хоть, в буквальном смысле, святых выноси. Это те, кто сохранил архаическое отношение к подарку и не смог впитать в себя культуру последующих эпох.

Если человек любит и умеет дарить подарки, у него, во-первых, все в порядке с коммуникативной связью, во-вторых — это человек с культурным багажом. Хороший подарок — не обязательно дорогой, просто человек, который его получает, чувствует, что дарящий думал именно о нем. Часто это смешной, забавный подарок. В любом случае это — подарок-послание.

Довольно часто встречаются люди, особенно молодые, которые говорят, что дарить подарки — бабушкин/дедушкин обычай, что никакие подарки не нужны. Если им все же приходится что-то кому-то дарить, они подходят к этому формально. Это свидетельствует о том, что человек всем видам общения предпочитает виртуальное, в крайнем случае — поверхностный треп ни о чем. Конечно, ни о каком культурном багаже в данном случае говорить не приходится.



Медведи честно трутся спиной о земную ось... чтобы на Новый год им подарили галстуки, жилетки и тапочки.